
Referat fra Telefonmøde i RSK-Adm.  

31.01.2010 Kl. 20.00 

 
 
1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden godkendt. 
 

2. Servicekonference (Status og eventuelle drøftelser) 

Vi bakker op om hvad der nu bliver valgt som lokalitet og gør opmærksom på 
og hjælper med noget fundraising. Vi i Adm. skal samle op på erfaringer og 

f.eks. skrive dem ned i ”Manual for servicekonference” Næstformand, Pernille 
og RDS, Erik og andre interesserede vil gøre en indsats på Esbjerg konventet i 

forhold til at gøre reklame for servicekonferencen. Vicekasserer, Gert gør 
opmærksom på at der skal logo på flyer’en. 

 
3. Oversættelsesudvalg (Opfølgning på overlevering og revision af 

regnskab fra tidligere formand) 
Formanden oplyser at Pippi har kontaktet ham via sms og udvist initiativ til at 

få overleveret materiale. Kassereren oplyser at der ikke er opnået kontakt til 
Pippi endnu. Men hun skulle være kommet hjem fra ferie nu og kassereren vil 

prøve at tage kontakt til hende. De prøver på at få det på plads inden 
servicekonferencen. Vicesekretær har rundsendt skrivelse til underudvalgene 

med oplysninger/opfordringer om hvordan deres regnskaber skal se ud. Det vil 

sikre gennemsigtighed og ensartethed i regnskaberne. 
 

4. Brev fra København (Bla. gebyrer og oversættelse) 
Formanden har svaret på brevet fra Københavns områdebestyrelse. Angående 

gebyrer for at hæve og indsætte penge. Gert skulle få klarhed over gebyrer i 
løbet af uge 5 og formanden svarer derefter København. Vi skal gøre folk 

opmærksomme på at overførsel banker imellem altid koster gebyrer, så dette 
skal minimeres. 

 
5. Koordinator i ADM m.h.t. underudvalg. (Kunne det være en idé at 

have en ansvarlig for kontakt med underudvalgene) 
God ide. Ansvaret skal defineres. Vi synes det er en god ide for at give 

underudvalgsformændene opmuntring, vise interesse, have en finger på 
pulsen, ved at have en kontaktperson fra Adm. Vi tager det med på dagsorden 

til næste RSK-møde og søger inden da erfaringer f.eks. ved RDS i Cairo til 

næste EDM-møde. 
 

6. Servicesponsorship for Island 
RDS, Erik oplyser at han på sidste EDM-møde ”European Delegates Meeting” 

blev bedt om at kontakte RSK-Island, som har bedt om hjælp ved ”Fellowship 
development” (En støttegruppe nedsat til at støtte udviklingen af fællesskaber 

med behov for dette) Han er i dialog med Island og Fellowship development”. 



Økonomisk vil der blive sat penge af fra fellowship development, så vi i DK kan 
sende folk til Island og holde workshops og Island kan sende folk herned for at 

se hvordan vi gør tingene. Så økonomisk bliver vi ikke belastet af et evt. 
sponsorship. Vi tager punktet på dagsorden til næste RSK-møde, hvor det skal 

besluttes om vi vil være Islands servicesponsor. I Cairo på EDM-mødet vil de 
snakke om det og formodentlig blåstemple det. Det skulle være en formsag så 

vidt RDS er informeret. 
 

7. Beslutningsliste 

Vi skal have gang i beslutningslisten som det står i vores retningslinier. Den 
kan udstyres med numre og sættes ind i regneark som i Sverige. Formanden, 

Thomas går ind på Sveriges hjemmeside og downloader deres version og 
videredistribuerer den til Sekretær og Vicesekretær.  

I Sverige bruger de det at når der stilles forslag, skal der redegøres for hvad 
det vil have af økonomiske følger. Måske skulle vi gøre det samme i DK. Det 

tages med på næste RSK-møde. 
 

8. Økonomi 
Vicekasserer blev ringet op at formanden for OI i forbindelse med de gerne 

ville købe stort ind af NA informations materiale for i alt 25.000,00 kr. derved 
bliver stk. prisen meget billig. 

 
Vicekassereren informerede formanden for OI om RSK nuværende økonomiske 

situation. 

 
Vores bank- og kontant beholdning er p.t. ca. 35.000,00 kr. efter der er 

overført 6.000,00 kr. til OI og 4.000,00 kr. til internetudvalget 
 

Regnskab for RSK kan ses på www.nadanmark.dk 
 

Vicekasseren informerede OI formanden om at RSK på nuværende tidspunkt 
ikke har penge til at bestille for 25.000,00 kr. NA info materiale. 

 
Da vi så ikke vil have penge til den anden NA service som vi har budgetteret 

med. 
 

Service konferencen 10.000,00 kr. 
RD & RDS til W.S.C  20.000,00 kr. 

RSK mødet i april      8.000,00 kr. 

 
Hvis det er muligt ville det være godt hvis RSK kunne oparbejde en reserve så 

vi fremover undgår disse situationer 
 

Økonomi kommer med som fast punkt på vores Skypemøder.  
Gert vil gerne vide hvornår RD og RDS skal bruge penge til næste edm-møde, 

så der bliver overblik omkring cashflow. 

http://www.nadanmark.dk/


 
Ud fra et brev med spørgsmål, Adm. har modtaget af bestyrelsen for OSK-

København, snakkede vi om hvorvidt vi skulle forberede os på en eventuel 
diskussion på næste RSK-møde omkring at sætte priserne op på litteratur og 

omkring hvordan vi skal gribe en eventuel diskussion omkring revidering af 
ordlisten som bruges til at oversætte litteratur. (De 5 år den skulle være i fred 

er nemlig gået 19.3.2010) 
Vi blev enige om at det er fællesskabet der skal fremsætte ønsker om disse 

punkter, men at vi med fordel kan gøre os nogle tanker om hvordan man 

kunne gribe disse sager an rent praktisk. 
 

9. Eventuelt 
 

10. Næste Skypemøde i Adm.  
Søndag d.14. marts. kl. 20.  

Deadline for udsendelse af dagsorden kunne rykkes til 14 dage før RSK-mødet, 
så Adm. får mulighed for at læse rapporter igennem fra områder og 

underudvalg og derved bedre kan forberede sig til RSK-mødet 
Vi skal huske at sende påmindelse ud til områder og underudvalg og minde 

dem om at sende rapporter. Formanden minder sekretæren om dette. 
 

 
 


